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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 
Aos oito dias do mês de fevereiro do ano de 2024, no horário regimental, sob a 
presidência de Laercio Lopes realizou-se a 3ª sessão ordinária do corrente exercício. 
Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 
Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio 
Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo 
Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida 
Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência de: Andrei Alberto 
Müzel e José Roberto Comeron. Havendo número regimental e invocando a proteção 
de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 
Discussão e votação da Ata da 2ª Sessão Ordinária realizada em 5 de fevereiro. 
Aprovada. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 8/2024 - Vereadora Débora Marcondes - 
Dispõe sobre denominação de Avenida Principal: Sra Leonilda de Almeida Oliveira no 
bairro de Cima a travessa da rua Anel Viário Mario Covas ao lado do Rancho Dias em 
Itapeva/SP. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os 
Projeto de Lei 40/2022, 211/2023, 219/2023, 247/2023 e 6/2024 e o Proposta de 
Emenda À Lom 1/2024 e SUBSTITUTIVO 0001 AO PROJETO DE LEI 0224/2023 para 
apreciação do Plenário. Desfavoráveis das Comissões de Legislação, Justiça, Redação 
e Legislação Participativa e o Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária dando 
ciência ao plenário do arquivamento dos Projeto de Lei 238/2023, 245/2023, 249/2023 
e EMENDA 0001 AO PROJETO DE LEI 0238/2022. Emenda: Emenda 0001 ao Projeto 
de Lei 0006/2024 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 
Participativa - Altera a redação do artigo 12º do Projeto de Lei 0006/2024. 
Requerimento: 17/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, para 
que junto ao setor competente informe uma data para o lajotamento das ruas do Alto da 
Brancal: Rua Antônio da Costa; Rua João Lino dos Santos; Rua Brasilina M Martins. 
18/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao 
setor responsável, Secretaria da Saúde, informação referente ao pagamento incentivo 
salarial e o retroativo da insalubridade dos Agentes de Controle de Endemias. 19/2024 
Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto 
ao setor competente se possível, providenciem a instalação de Câmeras de Segurança, 
nas entradas e saídas, no bairro do Pacova, no trecho da Vicinal Dr Espiridião Lucio 
Martins, que passa pelo bairro. 20/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. 
Sr. Prefeito, nos termos regimentais, junto ao setor competente, a reforma do campo de 
futebol, incluindo a construção dos vestiários, alambrado entorno do campo e 
implantação de arquibancada, situado no terreno localizado na R. Reinaldo Jacob, Vila 
Boava. 21/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 
regimentais, junto ao setor competente, a reforma do Campo de futebol Paulistinha 
(capinagem, incluindo a construção dos vestiários, alambrado entorno do campo e 
implantação de arquibancada), na Avenida Kazumi Yoshimura, Conjunto Habitacional 
Tancredos Neves. 22/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 
termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie a colocação 
de alambrado, a roçada e capinagem, (na extensão do terreno ao lado da |Escola SESI, 
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até próximo a Secretaria Municipal de Obras), na Avenida Kazumi Yoshimura, no 
Conjunto Hab. Tancredo Neves. Indicação: 6/2024 - Vereador Tião do Taxi - Indico ao 
Sr. Prefeito Municipal, para que junto ao setor Competente no sentido de providenciar e 
designar funcionário para efetuar corte de grama e limpeza das guias e calçadas em 
toda a extensão da Avenida Vaticano até a São Camilo. 7/2024 - Vereador Tião do Taxi 
- Indico ao Sr. Prefeito, que junto ao setor competente providencie corte de grama e 
limpeza e capinagem da Praça Padre José Pássaro na Cecap. 8/2024 Vereador 
Ronaldo Coquinho - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, junto 
ao setor competente, viabilidade da reforma da ponte de madeira localizada no Bairro 
do Saltinho do coqueiral. A presidência encaminha o projeto de lei 8/2024 às comissões 
competentes para exararem seus pareceres e requerimentos e indicações para 
providencias de costume. TEMA LIVRE: Tarzan comenta reuniões do conselho 
municipal de habitação. Comenta sobre política de Loteamento urbanizado e moradia 
popular. Comenta denúncias encaminhadas ao MP, que estão sendo averiguadas, e 
transparência do processo. Comenta demanda de moradias da cidade, recursos de 
infraestrutura e contratação de licenciamento, recursos PPA, LDO e orçamento. Preto 
Vasco faz cobranças em relação a perícia do INSS que não está sendo realizada no 
município. Comenta sobre filas nos bancos e demora no atendimento. Relata visita ao 
bairro do Pacova. Agradece presença do secretário. Pede melhorias na segurança 
pública. Ronaldo Pinheiro comenta sobre agentes de controle de endemias, que ainda 
não receberam incentivo e retroativo de insalubridade. Entrou com requerimento 
solicitando informações. Vai levar o caso ao MP caso não seja resolvido. Comenta mato 
alto e problemas de iluminação no parque linear Mário Covas. Apresenta imagens da 
escola Genésio Moura, que necessita de reforma. Comenta necessidade de 
manutenção da frota de caminhões de coleta. Marinho Nishiyama comenta reuniões das 
comissões permanentes realizadas na última terça-feira. Comenta sobre o projeto de lei 
236/2023 de autoria de vereador Robson Leite. Apresentou relatório contrário à 
tramitação do projeto, e projeto foi arquivado pelo mérito na comissão de legislação. 
Relata que projeto agora está tramitando na comissão de economia. Comenta sobre os 
projetos de lei 238/2023 e 243/2023 de criação de cargos de autoria do chefe do poder 
executivo. Diz que alguns cargos foram considerados inconstitucionais. Agradece 
membros da comissão pelo arquivamento dos projetos. Diz que executivo pode enviar 
os projetos novamente de maneira adequada. Pede para que projetos de criação de 
cargos sejam encaminhados separadamente. Robson Leite relata visita à Assembleia 
Legislativa e pedidos que encaminhou na ocasião. Comenta projeto de lei 224/2023 de 
sua autoria e importância da iniciativa. Diz ser complicado pautar assuntos de 
inconstitucionalidade, pois vários projetos inconstitucionais já foram votados. Em seu 
entendimento secretários são merecedores, assim como vereadores. Diz que vereador 
tem que tomar posição. Debora Marcondes comenta projeto arquivado na comissão de 
legislação sobre diminuição da porcentagem de insalubridade a servidores. Comenta 
projetos de criação de cargos. Diz que os projetos são jabutis, com cargos que já foram 
considerados inconstitucionais. Chama atenção em relação às escolas, tem recebido 
muitos pedidos em relação ao mato alto/falta de limpeza. Recebeu denúncia sobre 
problemas no transporte de crianças do bairro engenho velho/mato dentro. Solicita que 
executivo faça a averiguação. Agradece pedidos atendidos em relação ao transporte. 
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Comenta situação de abandono da zona rural. Aparte Marinho comenta estrada da 
Sambra e visita feita pelo prefeito ao local. Robson diz que a situação é antiga e que 
existe tramite a ser seguido. Debora diz que são muitas as reclamações. Aurea Rosa 
relata sua preocupação com a limpeza da cidade. Comenta licitação e valores de 
contrato. Diz que empresa não vai dar conta. Comenta possibilidade de se realizar 
chamamento de MEI para realização do serviço. Comenta sobre portais e obra do 
Debret. Comenta sobre projeto de criação de cargos e funcionários que foram 
prejudicados. ORDEM DO DIA: Leitura de Proposta de Emenda à LOM Nº 1/2024 - 
Vereadora Débora Marcondes - Altera a redação do § 1º do Artigo 142-A da Lei Orgânica 
do Município de Itapeva: “Art. 142-A (..) §1º As emendas individuais ao Projeto de Lei 
Orçamentária serão aprovadas no limite de 2,0% (dois por cento) da receita corrente 
líquida do exercício anterior ao do encaminhamento do projeto, observado que a metade 
desse percentual será destinada a ações e serviços públicos de saúde. ”. Colocado em 
1ª discussão. Colocado em 1ª votação. Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 
Nº 40/2022 - Vereadora Vanessa Guari - subscrito vereador Marinho Nishiyama - Dispõe 
sobre a implantação de tratamento contra a depressão infantil e na adolescência nas 
Unidades Básicas de Saúde - UBS. Colocado em 1ª discussão. Marinho comenta 
aumento do número de casos. Diz que projeto terá efetividade uma vez que autora é 
secretária da saúde, responsável por executar as políticas públicas. Tião do Táxi diz 
que a secretária vai implantar o projeto caso tenha tempo hábil. Robson Leite diz ser um 
tema complexo. Acredita que a secretária vai fazer todos os esforços para auxiliar no 
projeto. Parabeniza a autora pela iniciativa. Colocado em 1ª votação. Aprovado por 
todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 211/2023 - Vereadora Débora Marcondes - DISPÕE 
SOBRE O FORNECIMENTO DE KIT GESTANTE PARA AS GESTANTES 
REFERENCIADAS NO CRAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Colocado em 1ª discussão. Debora Marcondes pede voto favorável e 
faz a explicação do projeto. Espera que o programa seja instituído no município. 
Colocado em 1ª votação. Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 219/2023 - 
Vereador Marinho Nishiyama - Dispõe sobre a distribuição de fone antirruído para 
pessoas com Transtorno do Espectro Autista - TEA. Colocado em 1ª discussão. 
Colocado em 1ª votação. Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 247/2023 - 
Prefeito Dr Mario Tassinari - Autoriza o Poder Executivo a repassar recurso por meio de 
Subvenção Social, à organização da sociedade civil Associação dos Deficientes Renais 
Crônicos de Itapeva, para o fim que especifica. Colocado em 1ª discussão. Colocado 
em 1ª votação. Aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 
0006/2024 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - 
Altera a redação do artigo 12 do Projeto de Lei 0006/2024: “Art. 12. Esta Lei entra em 
vigor na data de sua publicação, retroagindo seus efeitos a 01 de janeiro de 2024.” 
Colocado em discussão única. Colocado em votação única. Aprovado por todos. Leitura 
do Projeto de Lei Nº 6/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Autoriza o Poder Executivo 
a repassar recurso, por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil 
Associação Beneficente Teu Encontro, para o fim que especifica. Colocado em 1ª 
discussão. Tarzan faz encaminhamento agradecendo membros da comissão de 
legislação pelo entendimento e apoio. Colocado em 1ª votação. Aprovado por todos. 
Leitura do Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0224/2023 - Vereador Robson Leite - 
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INSTITUI no Calendário Oficial de Eventos do Município de Itapeva/SP, a “Semana 
Municipal de Prevenção das Doenças Renais”, e dá outras providências. Colocado em 
1ª discussão. Robson Leite comenta importância do tema. Tião do Taxi dá seu 
testemunho. Tarzan cumprimenta o autor pela iniciativa. Comenta importância das 
políticas públicas e implantação da hemodiálise em Itapeva. Aparte Robson relata caso 
de complicações. Ronaldo diz que vários projetos não são colocados em pratica. Tarzan 
pede que comissão de saúde convoque secretária de saúde para que sejam colocados 
em pratica. Preto Vasco parabeniza autor pela iniciativa. Comenta importância da 
prevenção. Colocado em 1ª votação. Aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 
SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 247/2023 - 6/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL - 
Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 3ª Sessão 
Extraordinária a ser realizada a seguir e, invocando a proteção de Deus, declara 
encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 
lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 
Modenezi, Plenário, 8 de fevereiro de 2024. 
 

ROBERTO COMERON 
PRESIDENTE 

 
TARZAN                                                   DÉBORA MARCONDES 
1º SECRETÁRIO                                                 2º SECRETÁRIO 

 


